

加强教育 固本培元强党性

党性教育既是党员教育培训的重要组成部分，也是共产党人修身养性的必修课。近年来，云南认真落实《2019—2023年全国党员教育培训工作规划》，以深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为党员教育培训的主题主线，不断增强党员教育培训的针对性和有效性，推动全省党员教育培训工作强基、扩面、提质。截至目前，全省共建成乡镇（街道）党校1426个，实现所有乡镇（街道）全覆盖；省、市、县、乡四级均建立党员教育讲师库，共入库讲师2.1万余名。2023年，全省各地各部门共举办培训班近1.3万期，培训党员179.1万人次。

盘活资源 加强阵地建设

开展党员教育培训工作，阵地是重要载体。习近平总书记高度重视党校工作，多次作出重要指示批示，强调“要加强各级党校特别是基层党校建设”。

为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、党中央决策部署和省委工作要求，全省各地积极行动。2019年以来，临沧市紧紧围绕加强党的创新理论武装，持续推进乡镇（街道）党校建设，打通基层党员教育培训“最后一公里”。

在凤庆县小湾镇华能小湾电厂，闲置的办公楼和员工宿舍如今已无偿提供给小湾镇党委使用，小湾镇党委将其改造为党校教学场所、学员食堂和宿舍。“市、县组织部门统筹协调和指导各乡镇（街道），按照‘因地制宜、功能整合、规范节俭’原则，把现有的会

议室、党群服务中心、新时代文明实践中心、闲置厂房等整合改造为党校教学场所，84个乡镇（街道、农场）党校全都配备了教室、远程教育设备、多媒体教学设备、‘云岭先锋’党建书架和食堂等。”临沧市委组织部相关负责人说。

临沧市委组织部印发方案，牵头抓实习近平总书记重要回信“直达地”沧源县班洪乡“三好”边境党校示范创建。今年1月，由东航集团、清华大学与临沧市委组织部联合主办的研修班，把清华大学的培训资源搬到班洪乡党校。知名专家学者到基层党校面对面授课，临沧市基层一线的50余名党员干部在家门口就接受到高质量的培训，不仅提升了工作能力，还激发了工作的积极性。

保山市素有“滇西文献名邦”之誉，辖区内红色资源丰富，红色文化氛围浓厚。近年来，保山市整合本地红色资源，打造以云南杨善

洲干部学院、保山市委党校、腾冲市委党校、龙陵县委党校等83个培训机构为主体，以善洲林场、善洲故居、中寨司莫拉佤族村、李鑫故居等33个现场教学点为节点的党性教育培训环线，形成理想信念教育、党的宗旨教育、革命传统教育、党风廉政教育等7条不同主题的教学路线。如今，这些资源都成为了党员培训的重要阵地。

紧扣主题 鲜活课堂教学

在保山市隆阳区辛街乡党校，入党誓词被党员们齐声唱了出来。该校以激情教学的方式，让学员在激情澎湃的氛围中牢记入党誓词，坚定理想信念、永葆党员本色。

“这是辛街乡党校的特色，我们采取邀请辛街老年大学激情教学《入党誓词之歌》、建设现场观摩学习示范点、应知应会测试、视频自学等方式，不断丰富党员教育培训内容。”辛街乡组织办工作人员周杰说，在激情教学环节中，除了学唱红歌外，还加入党章（节选）诵读以及团队诗朗诵等环节。充满情感的歌唱和诵读，调动起学员参与活动的积极性，从耳熟能详的歌曲中汲取红色力量，学习成效明显。

开展党员教育培训工作，既要注重全面覆盖，也要创新方式提升质效。“彝语的党课很生动，老师讲得太好了。”“太感动了，我要把‘陆良八老’的故事带回我们学校，讲给孩子们听。”参训党员们表示。陆良县龙海乡是全省著名的革命老区，也是“陆良八老”的家乡，红色资源较为丰富。为解决农村党员群众生产生活与学习之间的矛盾，龙海乡通过成立乡村夜校宣讲团，每周组织开展“广场上的夜校”“帐篷下的夜校”“炉火旁的